
Αγαπητοί Σύντροφοι, 

 

Θεωρούμε ότι κοινός τόπος και κοινή αγωνία,  για όλους μας ανεξαιρέτως,  είναι 

η διοργάνωση στις 6 και 13 Οκτωβρίου μίας διαδικασίας, που θα δρομολογεί 

την επιστροφή του ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ, ως τον βασικό εκφραστή του 

Προοδευτικού Κόσμου. 

Αυτονόητο λοιπόν είναι, ότι η διασφάλιση της Μεγάλης Συμμετοχής, στην  

Διαδικασία για την ανάδειξη του Προέδρου του Κινήματος, είναι η αναγκαία και 

ικανή συνθήκη δημιουργίας όρων ανατροπής του σημερινού πολιτικού 

σκηνικού, της Μονοκρατορίας της Νέας Δημοκρατίας, και της Συντήρησης. 

Οποιαδήποτε άλλη επιδίωξη, ρίχνει νερό στο μύλο του Κυριάκου 

Μητσοτάκη.  

Για να πετύχουμε τη Μεγάλη Συμμετοχή στη διαδικασία, υπάρχουν δύο βασικές 

Προϋποθέσεις: Μία πολιτική και μία αμιγώς τεχνική.  

Σε ό,τι αφορά την πρώτη προϋπόθεση, είναι θέμα ενίσχυσης της πολιτικής 

λειτουργίας των υποψηφίων για το αξίωμα του Προέδρου του Κινήματος αλλά 

και ασφαλώς θέμα βασικών κανόνων ισονομίας, το Μητρώο που 

παραλαμβάνουν οι υποψήφιοι και Υποψήφιες για την Προεδρία του Κινήματος, 

να  δίνει στοιχεία για την χωρική ή κλαδική ένταξη του κάθε Μέλους. Δεν 

συμφωνήσαμε ποτέ να τροποποιηθεί η συνηθισμένη δομή του μητρώου 

και να παραδοθεί ένας απλός και μη ολοκληρωμένος τηλεφωνικός 

κατάλογος που να περιλαμβάνει μόνο προσωπικά στοιχεία και 

τηλέφωνο. Εκφράζουμε την απορία μας για το ποιος παρενέβη στη δομή του 

μητρώου και πήρε τέτοια απόφαση. Οι υποψήφιοι Πρόεδροι, είναι βασικοί 

πυλώνες της προσπάθειας της παράταξης, και αποτελούν τα πρόσωπα που 

γύρω τους, και γύρω από τις θέσεις και τις απόψεις τους, θα συσπειρωθούν οι 

πολίτες που θα συμμετέχουν στην επανεκκίνηση της Μεγάλης Δημοκρατικής 

Παράταξης μας. 

Σε ό,τι αφορά τη δεύτερη προϋπόθεση, με έκπληξη πληροφορούμαστε ότι η 

προμήθεια tablet, θα κινηθεί στα επίπεδα των προηγούμενων εκλογών, ενώ 

κοινός τόπος της τελευταίας συνεδρίασης της ΕΔΕΚΑΠ, ήταν η αύξηση των 

σημείων διαπίστευσης αλλά και των χειριστών περίπου κατά 20%. Τονίζουμε 

ό,τι όπως μας εξηγήθηκε και από την εταιρεία, που θα αναλάβει τη διενέργεια 

των εκλογών, ο αριθμός των σημείων διαπίστευσης των Εκλογέων είναι άμεσα 

συνυφασμένος με την συμμετοχή. Περισσότερα σημεία, περισσότερα tablet, 

μεγαλύτερη συμμετοχή. Λιγότερα σημεία, λιγότερα tablet, λιγότερη συμμετοχή. 

Είναι προφανές, ότι υπό αυτές τις συνθήκες, δεν οδηγούμαστε σε μία 

Διαδικασία, που οργανωτικά, τεχνικά και κυρίως πολιτικά, σχεδιάζεται για να 

υπηρετήσει μία αύξηση της συμμετοχής σε σχέση με την αντίστοιχη διαδικασία 

του 2021. 



Θέλουμε να είμαστε καθαροί. Εμείς διαφωνούμε με οποιοδήποτε 

σχεδιασμό, φανερό ή κρυφό,  μειώνει την εμβέλεια και την απήχηση της 

εκλογικής διαδικασίας, που έχουμε κληθεί να οργανώσουμε. Η διαφωνία 

μας δεν είναι θεωρητικό σχήμα, ούτε επαιτεία, ούτε σημείο διαπραγμάτευσης. 

Η διαδικασία πρέπει να υπηρετεί την ανάγκη για ένα μεγάλο ΠΑΣΟΚ και να 

απορρίψει οριστικά το μικρό, φοβικό και ελεγχόμενο κόμμα. 

Ζητούμε να αναληφθούν άμεσα οι απαραίτητες πρωτοβουλίες, ώστε: 

α) να δοθούν στους διεκδικητές και τις διεκδικήτριες της ηγεσίας του Κινήματος, 

όλα τα απαραίτητα στοιχεία που θα διευκολύνουν την πολιτική τους δουλειά, 

όπως ένταξη σε Νομαρχιακές Επιτροπές και Τοπικές Οργανώσεις, των μελών 

του Κινήματος και πλήρη στοιχεία επικοινωνίας (email, τηλέφωνα).  

β) να σχεδιαστεί μία εκλογική διαδικασία με πάνω από 1100 σημεία 

διαπίστευσης. 

Τέλος  θέλουμε να επισημάνουμε ότι για λόγους ισονομίας και ισοτιμίας, πρέπει 

να προβάλλονται στο site αλλά και τα social media του Κινήματος οι δράσεις 

όλων των υποψηφίων Προέδρων και όχι μόνο οι περιοδείες του νυν Προέδρου 

Νίκου Ανδρουλάκη. 

Η ομαλή διεξαγωγή της διαδικασίας έχει ως προαπαιτούμενο όλα τα παραπάνω 

να γίνουν κοινός τόπος και οι αποφάσεις να παίρνονται μόνο εντός της 

αρμόδιας επιτροπής της ΕΔΕΚΑΠ και να τηρούνται χωρίς αστερίσκους.  

Συντροφικά, 

Τα μέλη της ΕΔΕΚΑΠ 

Αναγνώστου Γιώργος  

Καμάς Παντελής 

Σενετάκη Ειρήνη 

 


